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Podsumowanie roku 2025 w sekcji 
Taekwondo Olimpijskiego w Kurowie

W  wakacje odbył się obóz spor-
towy Piecki 2025 – Mazury, 
w  którym uczestniczyła część za-
wodników z  naszej sekcji. Był to 
intensywny czas treningów, przy-
gotowań do egzaminów na stopnie 
mistrzowskie oraz szlifowania tech-
niki. Podczas obozu przeprowadzo-
no również dodatkowe egzaminy 
na stopnie uczniowskie, dzięki cze-
mu nasi sportowcy zdobyli kolejne 
– żółte pasy.

Jesienią przyszedł czas na pierw-
sze starty w zawodach. 19 paździer-
nika 2025 r., podczas Międzywoje-
wódzkich Mistrzostw Młodzików 
– strefa C w Ostrowcu Świętokrzy-

skim, debiut na matach zaliczyły 
Maja Siwiec oraz Alicja Boreczek. 
Po emocjonujących walkach Maja 
zajęła 5. miejsce, natomiast Alicja 
stanęła na najwyższym podium 
w swojej kategorii wagowej.

Zaledwie kilka dni później, 25 
października 2025 r., w  Żyrzynie 
odbyły się Mistrzostwa Wojewódz-
twa Lubelskiego, w  których wy-
startowało aż dziesięcioro reprezen-
tantów naszej sekcji z Kurowa. Dla 
wielu był to pierwszy start, pełen 
emocji, stresu i  sportowych wzru-
szeń. Zawodnicy zdobyli liczne 
miejsca na podium, pokazując du-
cha walki i determinację.

Wyniki zawodników:
Alicja Boreczek – 2 miejsce
Anastazja Krych – 3 miejsce
Maja Siwiec – 2 miejsce
Nina Rejmak – 2 miejsce
Amelia Sych – 3 miejsce
Nikola Ceglińska – 3 miejsce
Aleksandra Koral – 3 miejsce
Nina Augustynowicz – 2 miejsce
Weronika Durak – 3 miejsce
Kacper Stasiak – 2 miejsce

Kolejny start miał miejsce 16 li-
stopada 2025 r. podczas X Święto-
krzyskiej Olimpiady Taekwondo 

Olimpijskiego, gdzie Weronika 
Durak uplasowała się na 5. miejscu, 
a Nina Augustynowicz wywalczyła 
miejsce 3.

Rok 2025 był czasem dynamicz-
nego rozwoju sekcji, zdobywania 
doświadczeń oraz budowania silnej 
i zgranej społeczności.

Sekcja Taekwondo w Kurowie 
powstała z  inicjatywy Marcina 
Bochenkiewicza prezesa Andros 
Puławy oraz Magdaleny Małek
-Stańkowskiej Dyrektor Gmin-
nego Ośrodka Kultury w Kuro-
wie na początku roku szkolnego 
2024/2025 roku. 

Rok 2025 był dla naszej sekcji Taekwondo 
Olimpijskiego czasem intensywnej pracy, spor-
towych wyzwań oraz wielu ważnych sukcesów. 
Już na początku roku zawodniczki i zawodnicy 
przystąpili do egzaminów na stopnie uczniow-
skie, rozpoczynając tym samym swoją sporto-
wą drogę. Egzaminy zakończyły się zdobyciem 
pierwszych pasów, które stały się symbolem 
nowych umiejętności i podniesienia kwali� kacji.
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Emocje do samego końca! Kurowski 
Turniej Siatkówki Halowej 2025 
przechodzi do historii

Do ścisłego � nału dotarli najlepsi z najlepszych: Starostwo 
Powiatowe w Puławach, LBS Volley Puławy, Czarni Kar-
manowice i WILKI. Ostatecznie to zawodnicy ze Starostwa 
Powiatowego wznieśli ręce w  geście triumfu, pokonując 
w zaciętym starciu LBS Volley Puławy. Trzecie miejsce wy-
walczyli waleczni Czarni Karmanowice.

Nagrody wręczył Burmistrz Kurowa Arkadiusz Małecki, 
podkreślając, że takie wydarzenia budują sportową wspól-
notę gminy.

Turniej nie odbyłby się bez ludzi, którzy z ogromnym za-
angażowaniem pracowali za kulisami. Wielkie podziękowa-
nia kierujemy do:
• Dyrektor Katarzyny Bochenkiewicz za udostępnienie sali,
• Pracowników GOK, którzy dopięli każdy szczegół – od 

zapisów po gorący posiłek dla zawodników,
• Grupy RedLine za zabezpieczenie medyczne,
• Koła Gospodyń Wiejskich w Łąkoci za przygotowanie da-

nia gorącego,
• Antenki Kurów za pomysł, przygotowanie sali i sportową 

pasję.
Szczególne brawa dla drużyn, które wsparły akcję Onko 

Mikołaj 2025. Dzięki Wam magia świąt tra� ła do małych 
pacjentów onkologicznych. 

Gorącą zupę zawodnikom i  gościom podawała dyrekcja 
z pracownicami GOK.

To były dni pełne radości, adrenaliny i prawdziwego du-
cha fair play. Dziękujemy wszystkim uczestnikom – teraz 
zapraszamy na organizowany przez Gminny Ośrodek Kul-
tury w Kurowie Letni Turniej Piłki Siatkowej.

To były dwa dni pełne sportowej pasji, energii i prawdziwej rywalizacji! W hali 
ZSP w Kurowie aż 10 drużyn z powiatu puławskiego walczyło o miano najlep-
szej, a każdy mecz dostarczał nowych emocji i zaskakujących zwrotów akcji.
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Szkoła Podstawowa im. ks. G. Piramowicza 
w Zespole Szkolno-Przedszkolnym tętni życiem

Projekt edukacyjny 
– nowa jakość nauki, 
inwestycja w edukację

W  październiku ruszył projekt 
edukacyjny: „Nowoczesna edukacja 
w Gminie Kurów” w ramach w ra-
mach Regionalnego Programu Fun-
dusze Europejskie dla Lubelskiego 
2021- 2027, w  obszarze PRIORY-
TET X Lepsza edukacja, Działanie 
10.3 Kształcenie ogólne. Celem 
przedsięwzięcia jest podniesienie 
jakości kształcenia oraz wsparcie 
uczniów na różnych polach: od ma-
tematyki i  języków obcych, przez 
kompetencje cyfrowe, aż po rozwój 
społeczno-emocjonalny. Program 
zakłada: zajęcia wyrównawcze, roz-
wijające talenty, warsztaty zawodo-
we, a  także doposażenie pracowni 
– przyrodniczej, informatycznej, 
językowej. Dzięki projektowi „No-
woczesna edukacja” szkoła zapla-
nowała na nadchodzące miesiące 
szereg nowych zajęć i przedsięwzięć 
– co daje nadzieję na ciągły rozwój 

i ciekawe, inspirujące zajęcia poza-
lekcyjne. 

Wycieczki i lekcje 
poza ławkami

Uczniowie klasy 4a i 4b uczestni-
czyli w  wycieczce integracyjnej do 
Janowa Lubelskiego. W planie zna-
lazły się atrakcje terenowe – prze-
jażdżki samochodami terenowymi, 
tor zręcznościowy, labirynt, wspi-
naczka i  inne formy aktywności. 
Był to dzień pełen przygody i  in-
tegracji. Uczniowie klas VII wzię-
li udział w  edukacyjnej wycieczce 
do Czarnolasu i Zwolenia – miejsc 
związanych z  życiem i  twórczością 
renesansowego poety, Jana Kocha-
nowskiego. Uczniowie zwiedzili 
muzeum poety i poznali część pol-
skiego dziedzictwa literackiego. 

Wydarzenia kulturalne 
i szkolna integracja

• 20 listopada br. uczniowie klas I–
III uczestniczyli w  przedstawie-

niu teatralnym „Mały Detektyw 
na tropie emocji” w  wykonaniu 
aktorów wrocławskiego teatru, 
inspirowanym szkolnymi lektura-
mi. Spektakl pełen humoru i za-
gadek miał na celu pracę z emo-
cjami i  ich rozumienie, a  dzieci 
chętnie brały udział w  interak-
tywnych scenkach. 

• 25 listopada br. odbyła się uro-
czystość pasowania pierwszokla-
sistów z  okazji święta patrona 
szkoły, ks. Grzegorz Piramowicz. 
Był moment na re� eksję, radość, 
a  także wspólne świętowanie 
w szkolnej społeczności.

• 28 listopada br. dyrekcja szkoły, 
uczniowie, zaproszeni goście – 
eksperci spotkali się na międzysz-
kolnej panelowej debacie „Wiedza 
daje możliwość wyboru”, poświę-
conej pro� laktyce uzależnień. De-
bata była ważnym głosem w spra-
wie walki z nałogami i zachęcała 
do świadomego stylu życia oraz 
mądrych przemyślanych decyzji.

Jesień w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Kurowie ob� towała w liczne 
wydarzenia, wycieczki, konkursy i projekty. Uczniowie i nauczyciele mogli 
liczyć na wiele okazji do nauki, zabawy i aktywności. Poniżej prezentuje-
my najważniejsze inicjatywy, które odbyły się w tym czasie. 
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Konkursy i rozwój zainteresowań
W  październiku klasy I  wzięły 

udział w  kreatywnych warsztatach 
– m.in. w zajęciach produkcji mydeł 
glicerynowych z okazji Światowego 
Dnia Mycia Rąk. To była świetna 
okazja, by uczyć higieny i odpowie-
dzialności przez zabawę i praktykę. 

Również w  październiku odbyła 
się szkolna akademia z okazji Dzień 
Edukacji Narodowej – dzień, 
w którym uczniowie mogli wyrazić 
wdzięczność nauczycielom i  pra-
cownikom szkoły.

W  ramach projektu rozwijające-
go kreatywność odbywały się różne 
formy aktywności – szkolna świe-
tlica organizowała zajęcia plastycz-
ne, które integrowały dzieci i uczy-
ły współpracy. 

Społeczność, wsparcie, 
zaangażowanie

W październiku ogłoszono skład 
nowego Prezydium Rady Rodziców 

na rok 2025/2026 – mieszkańcy 
i rodzice zostali aktywnie włączeni 
w życie szkoły.

W  listopadzie ruszyła akcja cha-
rytatywna – Paczuszka dla Ma-
luszka – kierowana przez klasę Ic 
i  organizację zewnętrzną. Celem 
jest zebranie artykułów higienicz-
nych dla dzieci w potrzebie. W ten 
sposób szkoła pokazuje, że wycho-
wanie to nie tylko nauka, lecz też 
empatia i wsparcie dla innych,

Szkolne Koło Wolontariatu za 
swoją charytatywną, dobroczynną 
działalność na rzecz potrzebujących 
otrzymało nagrodę Wolontariusza 
Roku Powiatu Puławskiego.

Podsumowanie 
– najważniejsze to wiedza, 

dobra zabawa i rozwój
Ostatnie miesiące były dla Zespo-

łu Szkolno-Przedszkolnego w  Ku-
rowie czasem aktywności, integra-
cji, nauki i  cennych doświadczeń. 

Dzięki projektom edukacyjnym, 
wycieczkom, wydarzeniom kultu-
ralnym, konkursom i  działaniom 
społecznym – szkoła nie tylko prze-
kazuje wiedzę, ale to miejsce pełne 
aktywności, współpracy i otwartości 
na rozwój. 

Gorąco dziękujemy za dotych-
czasową współpracę Radzie Ro-
dziców, Przewodniczącej Gminnej 
Komisji Rozwiązywania Proble-
mów Alkoholowych w  Kurowie za 
nieustanne wspieranie działań pro-
filaktycznych, opiekuńczych i  wy-
chowawczych szkoły. Dziękujemy 
Wam za to, że jesteście i wspieracie 
nas finansowo fundując młodzieży 
nagrody za udział w debatach, kon-
kursach i  rozmaitych przedsięwzię-
ciach, które  motywują uczniów do 
aktywności i samorozwoju.

Oprac. Alicja Majewska-Koza
Wicedyrektor Zespołu Szkolno

-Przedszkolnego w Kurowie 



42 43Kwar talnik  Gminy KurówO NAS Numer 40 /  2025

Noc Bibliotek w Bibliotece: 
Mali Detektywi na Tropie Tajemnic

Mieszkańcy gminy Kurów 
w popularnych teleturniejach 
„Koło Fortuny” i „Postaw na Milion”

Dzieci stanęły przed nie lada 
wyzwaniem: musiały odkryć za-
gadkę przygotowaną specjalnie na 
tę okazję przez panią bibliotekar-
kę. Choć zadanie wcale nie nale-
żało do najłatwiejszych, młodzi 

detektywi poradzili sobie z nim 
doskonale, wykazując się sprytem, 
spostrzegawczością i współpracą.

Zabawa wzbudziła ogromne 
zainteresowanie i radość uczest-
ników, którzy z zaangażowaniem 
przemierzali zakamarki biblioteki, 
szukając kolejnych wskazówek. 
Na zakończenie na dzieci czekały 
drobne upominki oraz podzięko-
wania od dyrektor Gminnej Bi-
blioteki publicznej – Magdaleny 
Małek-Stańkowskiej.

– To wydarzenie stało się piękną 
tradycją, a dzieci uwielbiają takie 
połączenie zabawy z odkrywaniem 
bibliotecznych tajemnic. Kolejna 
edycja już za rok – zapowiedziała 
dyrektor.

Noc Bibliotek ponownie udo-
wodniła, że biblioteka może być 
miejscem pełnym magii, zagadek 
i niezapomnianych wrażeń.

Fot. Joanna Łowczak

Ewelina Pałka w „Kole Fortuny”
Teleturniej „Koło Fortuny” to je-

den z  najbardziej rozpoznawalnych 
programów rozrywkowych w Polsce. 

Jego pierwsza emisja odbyła się 2 paź-
dziernika 1992 roku, a od 2017 roku 
nieprzerwanie cieszy się dużą oglą-
dalnością na antenie TVP. Zasady są 

proste, a  jednocześnie pełne emocji 
– uczestnicy kręcą kołem, kupują sa-
mogłoski, typują spółgłoski i odgadują 
hasła, licząc na sprzyjający los i re� eks.

17 października br. w Gminnej Bibliotece Poublicznej w Kurowie po raz 
drugi odbyła się wyjątkowa Noc Bibliotek – tegoroczna edycja, zatytuło-
wana Mali detektywi: tajemnice biblioteki, przyciągnęła najmłodszych czy-
telników spragnionych przygody.

W ostatnich miesiącach widzowie Telewizji Polskiej mieli okazję oglądać 
wyjątkowe odcinki dwóch popularnych teleturniejów – „Koło Fortuny” 
oraz „Postaw na Milion” – z udziałem osób z gminy Kurów. Udział miesz-
kańców w tak rozpoznawalnych programach był dla lokalnej społeczności 
źródłem ogromnej dumy i pozytywnych emocji.
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W jednym z ostatnich odcinków 
o  tytułową „fortunkę” walczyła 
Ewelina Pałka, kierowniczka Klu-
bu Senior+ w Kłodzie i mieszkanka 
Brzozowej Gaci. Udział w  progra-
mie był dla niej – jak mówi – speł-
nieniem jednego z małych marzeń.

„Adrenalina, stres i ogromna 
satysfakcja” – wspomina 

Ewelina Pałka
Pani Ewelina opowiada, że do pro-

gramu zgłosiła się trochę dla zabawy, 
ale szybko okazało się, że przygoda 
potoczyła się bardzo poważnie.

Uwielbiam teleturnieje i to wie każ-
dy, kto dobrze mnie zna. Zgłosiłam 
się do programu trochę dla zabawy, 
ale jak zadzwonili w  sierpniu z  za-
proszeniem na casting, to się trochę 
zestresowałam. Na castingu ponad 
500 osób, testy, krótki występ przed 
kamerą, rozmowa… a  potem infor-
macja, że jeśli mnie wybiorą – za-
dzwonią w ciągu trzech miesięcy. Nie 
kazali długo czekać – po trzech dniach 
dostałam zaproszenie na nagranie. 
Występ był niesamowitą dawką emo-
cji. Inaczej odgaduje się hasła na ka-
napie, a  inaczej przed kamerami.
Miałam silną drużynę dopingują-
cą w domu. Może wygrana nie była 
ogromna, ale wystarczyła na spełnie-
nie jednego małego marzenia. I to dla 
mnie wielka radość.

Grzegorz Gajda z synem w pro-
gramie „Postaw na Milion”

Drugim teleturniejem, w którym 
mogliśmy zobaczyć reprezentantów 

gminy Kurów, była popularna gra 
„Postaw na Milion”. To program, 
w którym uczestnicy mają do dys-
pozycji milion złotych w  gotów-
ce – w  postaci plików banknotów 
– i  muszą je obstawiać na jednym 
z  wariantów odpowiedzi. W  pro-
gramie wziął udział Grzegorz Gajda 
wraz z  synem, reprezentując gmi-
nę Kurów w  jednej z  najbardziej 
emocjonujących gier telewizyjnych 
w Polsce.

Aby wygrać, trzeba grać. Od lat 
lubiłem teleturnieje i często zastana-
wiałem się, czy sam nie spróbować. 
W końcu podjąłem decyzję: zgłosiłem 
się z  synem Jakubem do „Postaw na 
Milion”. Po wysłaniu SMS-a czeka-
liśmy kilka miesięcy, aż dostaliśmy 
obszerną ankietę, a później zaprosze-
nie na casting.

  Najpierw zdaliśmy test z  wiedzy 
ogólnej, potem przeszliśmy nagranie 

próbne w studiu, gdzie oceniano tak-
że nasze zachowanie przed kamerą. 
Po kolejnym miesiącu przyszła wia-
domość: zostaliśmy zakwali� kowani 
do odcinka w Krakowie.

Na planie przeszliśmy charakte-
ryzację, obserwowaliśmy inne pary 
i w końcu przyszła nasza kolej. Po-
czątek był udany – część odpowiedzi 
znaliśmy, przy innych dopisywało 
nam szczęście. Ku naszemu zasko-
czeniu dotarliśmy do � nału. Niestety 
przy pytaniu o zachowanie strusi źle 
oceniliśmy sytuację i przegraliśmy.

Mimo braku wygranej było to 
wspaniałe przeżycie. Zachęcam 
wszystkich do spróbowania swoich sił 
w teleturniejach. Dziękuję wszystkim 
za wsparcie i gratulacje – znaczą dla 
mnie więcej niż pieniądze.

Korzystając z okazji chciałbym ser-
decznie podziękować wszystkim, któ-
rzy  nam kibicowali i trzymali za nas 
kciuki. Dziękuję również za gratula-
cje przesłane przez internet, jak rów-
nież dziękuję tym, którzy mi gratu-
lowali, kiedy spotkali mnie na ulicy. 
Te dowody uznania znaczą dla mnie 
więcej, niż jakieś pieniądze z teletur-
nieju. Jeszcze raz powtarzam, żeby 
wygrać, trzeba grać, spróbujcie! – tak 
swój udział zapamiętał Grzegorz 
Gajda.

Bardzo cieszymy się z  udziału 
mieszkańców gminy Kurów w po-
pularnych teleturniejach i  dzięku-
jemy za wspaniałą reprezentację. 
Życzymy dalszych sukcesów.
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SPORT
Garbarnia na podium ligi na półmetku

Piłkarze Garbarni po rundzie jesiennej plasują się na trze-
cim miejscu w lidze, mając pięciopunktową stratę do Orłów 
Kazimierz Dolny i Czarnych Dęblin. W październiku za-
kończyła się przebudowa budynku klubowego, wtedy tak-
że na stadionie została zamontowana tablica świetlna. Start 
rundy wiosennej jest planowany przez Lubelski Związek Pił-
ki Nożnej na drugą połowę marca 2026 roku. 

Ostatnie wyniki Garbarni:
IV (07.09): Czarni - Garbarnia 2:1 (1:0), Jakub Wawer
V (13.09): Garbarnia - Wilki 5:0 (3:0), Michał Salasa 2, Se-
bastian Chabros, Karol Głowacki, Krystian Guz
VI (21.09, Bełżyce): LKS - Garbarnia 2:3 (1:2), Chabros, 
Głowacki, Mateusz Bieniek
VII (27.09): Garbarnia - Żyrzyniak 0:2 (0:2), Salasa 2
VIII (04.10): Góra - Garbarnia 2:8 (1:2), Głowacki 3, Salasa 
2, Paweł Dajos, Mateusz Banach, Chabros
IX (12.10): Garbarnia - GSKS 10:3 (3:2), Salasa 3, Chabros 
2, Michał Zlot, Głowacki, Patryk Peciak, Marcin Mazurkie-
wicz, Norbert Rodzoch (sam.)
X (19.10, Radawiec Duży): Uniszowice - Garbarnia 1:2 
(0:1), Salasa, Chabros 
XI (26.10): Garbarnia - Orły 1:2 (0:1), Zlot

XII (02.11): GLKS - Garbarnia 4:7 (3:1), Głowacki 3, Zlot, 
Mazurkiewicz, Chabros, Krystian Kobus
XIII (09.11): Garbarnia - Amator 4:4 (1:4), Banach 2 (,k), 
Głowacki, Przemysław Figiel

Piotr Siczek

Poz. Drużyna Mecze Pkt Bramki

1. Orły Kazimierz Dolny 13 33 41-16

2. Czarni Dęblin 13 33 51-20

3. Garbarnia Kurów (S) 13 28 54-25

4. Amator Leopoldów (Rososz) 13 26 61-30

5. Żyrzyniak Żyrzyn 13 25 31-20

6. KS Uniszowice (B) 13 19 41-35

7. WilkiWilków (Szczekarków
-Kolonia) 13 19 22-37

8. KS Bogucin (B) 13 17 32-33

9. KS Góra Puławska (B) 13 17 33-45

10. Mazowsze Stężyca 13 15 27-40

11. GLKS Michów 13 11 22-38

12. LKS Poniatowa 13 9 19-43

13. Zawisza Garbów (Wola 
Przybysławska) 13 8 16-38

14. GSKS Leokadiów 13 6 16-46

W sezonie 1991/1992 Garbarnia Kurów jako beniaminek 
grała w klasie A (ówczesnym VI poziomie rozgrywkowym), 
uzyskując awans z drugiego miejsca. Grającym trenerem w 
rundzie jesiennej był Dariusz Gajda, w rundzie wiosennej 
zastąpił go Sławomir Gronowski.

Władze klubu w trakcie sezonu:
• Prezes: Mieczysław Wilczyński (od listopada Jan Łopatek)
• Wiceprezes: Wacław Klimek (w rundzie wiosennej Hen-

ryk Kuflewski)
• Skarbnik: Jan Łubek
• Sekretarz: Zdzisław Łubek
• Członkowie zarządu w trakcie sezonu: Dariusz Gajda 

(także gospodarz obiektów), Jan Łubek, Grażyna Mat-
czuk, Andrzej Mazurkiewicz (kierownik drużyny; tę funk-
cję pełnili również Andrzej Bolesławski i Mieczysław Czu-
chryta), Stanisław Zając

Historia klubów sportowych 
w gminie Kurów 
(cz. 21 - sezon 1991/1992)
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Runda jesienna (trener: Dariusz Gajda):
I (01.09): Garbarnia - Wola 3:1, Sławomir Gronowski 
(k), Kazimierz Winiarczyk, Michał Majerek
II (08.09): Mazowsze - Garbarnia 2:3, Gajda, Winiar-
czyk, Tomasz Bugalski
III (15.09): Garbarnia - AndyMax 1:1, Gronowski (k)
IV (22.09): Kamionka - Garbarnia 2:4, Winiarczyk 2, 
Gajda, Gronowski (k)
V (29.09): Garbarnia - Hetman 4:1, Andrzej Wójciak 2, 
Gronowski, Gajda
VI (06.10): Flis - Garbarnia 2:4, Gajda 2, Winiarczyk, 
Adam Stachowiak
VII (13.10): Garbarnia - Michów 3:0 wo (goście wyco-
fali się z rozgrywek)
VIII (20.10): Garbarnia - Polesie 10:0, Gajda 6, ?, ?, ?, ?
IX (26.10): Interpegro - Garbarnia 1:2

Runda wiosenna (Sławomir Gronowski):
X (21.04, Kurów): Wola - Garbarnia 1:8
XI (03.05): Garbarnia - Mazowsze 4:2
XII (10.05): AndyMax - Garbarnia 1:0 (0:0)
XIII (17.05):  Garbarnia - Kamionka 2:0
XIV (24.05, Końskowola): Hetman - Garbarnia 3:6
XV (31.05): Garbarnia - Flis /wygrana gospodarzy/
XVI (07.06): Michów - Garbarnia 0:3 wo (gospodarze 
wycofali się z rozgrywek)
XVII (14.06): Polesie - Garbarnia /wygrana gości/
XVIII (21.06): Garbarnia - Interpegro /wygrana gospo-
darzy/

Wojewódzki Puchar Polski (Dariusz Gajda):
I (18.08): Garbarnia Kurów - Vir Dorohucza 4:0, Gajda 
2, Winiarczyk, Gronowski
II (18.09): Garbarnia Kurów - Trawena Trawniki 3:0 wo
III (17.11): Garbarnia Kurów - Stal Poniatowa /nie-
znaczna wygrana gości/

Piotr Siczek

Poz. Drużyna Pkt Bramki

1. AndyMax Janowiec 33 75-19 

2. Garbarnia Kurów (B) 33 70-21

3.* Interpegro Przytoczno 18 34-31 

4.* Mazowsze Stężyca 17 42-30 

5.* Flis Leszkowice 16 37-47 

6.* LZS Kamionka 15 34-37 

7. Polesie Kock 14 36-55

8.* Hetman Gołąb (B) 12 35-46

9.* LZS Wola Osowińska 12 23-64 

10. LZS Michów 1 6-53 

Gracze (20) 10 12
Tomasz Bugalski p 90
Józef Dudek p 90
Dariusz Gajda p 90
Sławomir Głębicki p -
Sławomir Gronowski -
Ryszard Królikowski 4z
Grzegorz Kuszyk 66z
Włodzimierz Kuszyk -
Mieczysław Lembowicz p 90
Jacek Ligienza p 90
Michał Majerek -
Adam Maruszak -
Paweł Misztal p 90
Dariusz Nadolski p 24
Andrzej Spasiński p 86
Adam Stachowiak -
Kazimierz Winiarczyk p 90
Andrzej Wójciak 90
Zbigniew Zięba p 90
Mirosław Żmuda -
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Otwarcie sali „Ognik” w PSP Puławy

CZAD, CICHY ZABÓJCA!

O� cjalne otwarcie i przemówienia
Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej 

w Puławach, st. bryg. Grzegorz Podhajny, powitał gości 
i w swoim przemówieniu podkreślił, że sala „OGNIK” 
jest owocem współpracy wielu instytucji i samorządów. 
Wyraził nadzieję, że sala ta będzie służyć najmłodszym, 
ucząc ich bezpiecznych zachowań i odpowiedzialności.

Podczas uroczystości dokonano symbolicznego prze-
cięcia wstęgi, a  uczestnicy mieli okazję zapoznać się 
z  możliwościami edukacyjnymi sali. Przeprowadzono 
również pierwsze zajęcia, które spotkały się z entuzja-
stycznym przyjęciem.

„OGNIK” – wyjątkowe miejsce dla dzieci i młodzieży
„Ognik” to wyjątkowa przestrzeń stworzona z  myślą 

o dzieciach i młodzieży. W bezpieczny i atrakcyjny spo-
sób uczestnicy dowiedzą się, jak postępować w sytuacjach 
zagrożenia oraz jak zapobiegać niebezpieczeństwom. Sala 
edukacyjna „OGNIK” jest przeznaczona przede wszyst-
kim dla dzieci w wieku od 5 do 11 lat, uczęszczających 
do przedszkoli i szkół podstawowych. Maksymalna liczba 
uczestników to 25 osób, nie licząc opiekunów.

Zaproszenie do odwiedzin
Wszystkie dzieci i  młodzież z  gminy Kurów ser-

decznie zapraszamy do odwiedzenia sali edukacyjnej 
„OGNIK”! Aby zarezerwować termin, wystarczy wy-
pełnić zgłoszenie dostępne na stronie internetowej Ko-
mendy Powiatowej PSP w Puławach [www.straz.pula-
wy.pl]. To doskonała okazja, aby zdobyć cenną wiedzę 
i umiejętności w zakresie bezpieczeństwa.

Każdego roku w  naszych mieszkaniach i  domach 
powstaje kilkadziesiąt tysięcy pożarów i  kilka tysięcy 
zdarzeń, gdzie dochodzi do emisji tlenku węgla. Nasz 
dom jest miejscem, w którym każdy z nas czuje się naj-
bezpieczniej. Pomimo tego, to właśnie tam ginie naj-

większa liczba osób, a o� arami pożarów są najczęściej 
ich sprawcy. Tlenek węgla to bardzo trujący gaz. Nie 
jest on wyczuwalny przez ludzkie zmysły. 

Tlenku węgla NIE usłyszysz! NIE zobaczysz! NIE 
poczujesz!

W piątek, 3 października 2025 r., Komenda Powiatowa Państwowej Stra-
ży Pożarnej w Puławach świętowała otwarcie nowoczesnej sali edukacyjnej 
„OGNIK”. Sala ta ma na celu edukowanie najmłodszych w zakresie bez-
pieczeństwa i odpowiedzialności, które mogą okazać się kluczowe w sytu-
acjach zagrożenia życia.

W okresie jesienno-zimowym, w naszym kraju w mieszkaniach i domach 
jednorodzinnych wzrasta ryzyko powstania pożarów. Najczęściej dochodzi 
do nich w wyniku wad, albo niewłaściwej eksploatacji urządzeń grzew-
czych, elektrycznych i gazowych. W tym samym okresie odnotowywany 
jest także wzrost liczby zatruć tlenkiem węgla, zwanym „cichym zabójcą”, 
gdyż jest niewidoczny oraz nie ma smaku, ani zapachu.
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W  okresie grzewczym wzrasta ryzyko powstania 
pożarów i zatruć tlenkiem węgla w budynkach miesz-
kalnych. Źródłem emisji tlenku węgla są urządzenia 
grzewcze opalane drewnem, węglem, gazem, olejem 
opałowym. Co roku, a  tym bardziej przed rozpoczę-
ciem sezonu grzewczego, należy wykonać obowiązkowe 
okresowe przeglądy i czyszczenie przewodów komino-
wych oraz sprawdzenie instalacji wentylacyjnej.

Państwowa Straż Pożarna rekomenduje instalowanie 
czujek dymu i  tlenku węgla oraz przypomina o  obo-
wiązku właściwego utrzymania stanu technicznego 
czujek dymu i  tlenku węgla (m.in. wymianę baterii). 
Zwracamy uwagę na fakt, że czujka tlenku węgla nie 
zastępuje przeglądu technicznego przewodów wentyla-
cyjnych i kominowych.

Skąd się bierze czad 
i dlaczego jest tak niebezpieczny?

Czad, czyli tlenek węgla powstaje podczas procesu 
niecałkowitego spalania materiałów palnych. Ma silne 
własności toksyczne, jest lżejszy od powietrza dlatego 
też gromadzi się głównie pod su� tem. Niebezpieczeń-
stwo zaczadzenia wynika z faktu, że tlenek węgla jest:
• bezwonny,
• bezbarwny,
• pozbawiony smaku.

Czad blokuje dostęp tlenu do organizmu, poprzez 
zajmowanie jego miejsca w hemoglobinie (czerwonych 
krwinkach), powodując przy długotrwałym narażeniu 
śmierć.

Co jest główną przyczyną zatruć tlenkiem węgla?
Głównym źródłem zatruć w  budynkach mieszkal-

nych jest niesprawność przewodów kominowych: wen-
tylacyjnych i dymowych. Ich wadliwe działanie może 
wynikać z:
• nieszczelności,
• braku konserwacji, w tym czyszczenia,
• wad konstrukcyjnych,
• niedostosowania istniejącego systemu wentylacji do 

standardów szczelności stosowanych okien i  drzwi, 
w związku z wymianą starych okien i drzwi na nowe.

PRZYPOMINAMY!
Zgodnie z § 34 rozporządzenia Ministra Spraw We-

wnętrznych i  Administracji z  7.06 2010 r. w  sprawie 
ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiek-
tów budowlanych i terenów (Dz. U. Nr 109 poz.719), 
w obiektach, w których odbywa się proces spalania pa-
liwa stałego, ciekłego lub gazowego, usuwa się zanie-
czyszczenia z przewodów dymowych i spalinowych:
• cztery razy w roku w domach opalanych paliwem sta-

łym (np. węglem, drewnem),
• dwa razy w roku w domach opalanych paliwem cie-

kłym i gazowym,
• co najmniej raz w miesiącu, jeżeli przepisy miejscowe 

nie stanowią inaczej od palenisk zakładów zbiorowe-
go żywienia i usług gastronomicznych,

• co najmniej raz w  roku usuwamy zanieczyszczenia 
z przewodów wentylacyjnych.
Z kolei art. 62 ust. 1 pkt 1 c ustawy z dnia 7 lipca 

1994 r. Prawo budowlane (Dz. U. z  2010 r. Nr 243, 
poz.1624) zobowiązuje właścicieli i zarządców bloków 
mieszkalnych i domów jednorodzinnych do okresowej 
kontroli, co najmniej raz w  roku stanu technicznego 
instalacji gazowych oraz przewodów kominowych (dy-
mowych, spalinowych i wentylacyjnych).
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Co zrobić, aby uniknąć zaczadzenia?
1. Systematycznie czyść, sprawdzaj szczelność i wykonuj 

przeglądy techniczne przewodów kominowych.
2. Użytkuj tylko sprawne techniczne urządzenia, zgod-

nie z instrukcją producenta.
3. Nie zasłaniaj i nie przykrywaj urządzeń grzewczych.
4. Nie zaklejaj i nie zasłaniaj kratek wentylacyjnych.
5. W przypadku wymiany okien na nowe, sprawdź po-

prawność działania wentylacji, nowe okna są najczę-
ściej o wiele bardziej szczelne w stosunku do wcześniej 
stosowanych w budynku i mogą pogarszać wentylację.

Nie bagatelizuj objawów takich jak: bóle i zawroty gło-
wy, duszność, senność, osłabienie, przyspieszona czyn-
ność serca, mogą one być sygnałem, że ulegamy zatruciu 
tlenkiem węgla. W  takiej sytuacji natychmiast prze-
wietrz pomieszczenie, w którym się znajdujesz i zasięgnij 
porady lekarskiej.

Zimowe utrzymanie dróg gminnych 
w Gminie Kurów – podział na strefy, 
kontakty i obowiązki mieszkańców

Dla zapewnienia sprawnego zi-
mowego utrzymania dróg gmin-
nych oraz chodników Gmina 
Kurów wprowadziła od sezonu 
2019/2020 podział całego obszaru 
gminy na trzy strefy. Każda strefa 
jest obsługiwana przez innego wy-
konawcę odpowiedzialnego za od-
śnieżanie i zapewnienie przejezdno-
ści w okresie zimowym.

Wprowadzenie takiego syste-
mu znacząco usprawniło działania 
służb oraz poprawiło jakość zimo-
wego utrzymania – od czasu po-
działu gminy na strefy obserwuje-
my wyraźny spadek liczby zgłoszeń 
i  niezadowolenia mieszkańców. 
Dzięki jasno określonym obszarom 
odpowiedzialności interwencje kie-
rowane są szybciej i skuteczniej.

Aby zgłosić bieżące problemy 
związane z  zimowym utrzyma-
niem, mieszkańcy powinni kontak-
tować się bezpośrednio z wykonaw-

cą obsługującym daną strefę. Do 
prawidłowego ustalenia właściwego 
obszaru służą załączone mapy gra-
� czne określające granice poszcze-
gólnych stref.

Podział Gminy Kurów 
na strefy zimowego utrzymania

1. Strefa północna
Wykonawca: Michał Kęsik
Telefon: 721 636 671

2. Strefa centralna i południowo
-zachodnia
Wykonawca: ZUK Sp. z o.o.
Telefon interwencyjny: 577 221 
279
Centrala: 81 880 88 03

3. Strefa południowo-wschodnia
Wykonawca: BAN-PAW Paweł 
Banaszek
Telefon: 880 870 453

Opracowanie: kpt. Emil Głogowski – rzecznik prasowy Komendanta Powiatowego PSP 
w Puławach na podstawie materiałów Wydziału Prewencji Społecznej KG PSP
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Zmiany w zarządzie koła Polskiego 
Związku Wędkarskiego w Kurowie

Nowy sprzęt w jednostkach 
OSP Kłoda i OSP Klementowice

30 listopada 2025 r. obyło się walne zgromadzenie 
sprawozdawczo-wyborcze Koła PZW Kurów. Co-
roczne zebranie zgromadziło członków koła, by pod-
jąć kluczowe decyzje dotyczące działalności, � nansów 
i planów na przyszły rok. 

Spotkanie prowadził Włodzimierz Żurkowski, 
członek koła, który równocześnie sprawował nadzór 
z  ramienia Lubelskiego Okręgu PZW. Przedstawio-
no sprawozdanie podsumowujące działalność zarządu 
koła w kadencji 2021-2025. Najważniejszym punktem 
obrad było uzyskanie absolutorium dla obecnego za-
rządu i wybory nowych władz związku. 

Nowym prezesem wybrany został Paweł Mazur-
kiewicz. W  skład zarządu natomiast weszli: Piotr 
Czajkowski - Wiceprezes, Piotr Mazurkiewicz –  Wi-
ceprezes, Kamil Kuciński – Sekretarz, Karol Wiejak 

– Skarbnik, Gospodarze: Piotr Księżniak, Piotr Mar-
nowski, , Stanisław Mrozek oraz członkowie Zarządu: 
Tomasz Wyskwar, Marian Koter oraz Andrzej Księż-
niak.

Wybranym gratulujemy i  życzymy owocnej współ-
pracy w nadchodzącej kadencji.

W piątek, 10 października, w Ko-
mendzie Powiatowej Państwowej 
Straży Pożarnej w  Lubartowie od-
było się uroczyste spotkanie podsu-
mowujące przyznanie do� nansowań 
dla jednostek Ochotniczych Straży 
Pożarnych z województwa lubelskie-
go. 

Cieszy nas fakt, że dwie jednostki 
z Gminy Kurów odebrały promesę na 
do� nansowanie sprzętu ratownicze-
go. Jednostka OSP w Kłodzie, dzię-
ki przyznanym środkom zakupiła 

profesjonalny radiotelefon oferujący 
wysoką jakość dźwięku i niezawod-
ność oraz 2 sztuki radiotelefonów 
wyposażonych w wyświetlacze, peł-
ne klawiatury, 1000 kanałów, klasę 
szczelności IP68 oraz funkcje GPS 
i  Bluetooth, które umożliwiają m. 
in.  lokalizowanie jednostek w tere-
nie. Nowy sprzęt pozwoli jeszcze le-
piej zabezpieczać naszą społeczność 
i  podejmować skuteczne działania 
w sytuacjach kryzysowych, zwłaszcza 
kiedy liczy się każda sekunda – pod-

kreśla Eugeniusz Durak Prezes OSP 
Kłoda.

Całkowity koszt zakupu sprzętu 
dla OSP Kłoda wyniósł 11 257,00 
zł. Dzięki do� nansowaniu z  kon-
kursu oraz wsparciu Gminy Kurów 
w wysokości 4 257,00 zł.

Natomiast jednostka OSP w Kle-
mentowicach doposażona została 
o  nową motopompę pływającą za-
pewniającą skuteczność i  efektyw-
ność w  różnorodnych sytuacjach 
na wodzie oraz parawan  do osłony 

W sprawach dodatkowych infor-
macji, niezwiązanych bezpośrednio 
z interwencjami, mieszkańcy mogą 
kontaktować się z Urzędem Miej-
skim w Kurowie:
Pan Damian Karwat 
– tel. 81 88 75 009.
Obowiązki właścicieli nierucho-

mości w okresie zimowym
Zgodnie z przepisami art. 5 ust. 

1 pkt 4 ustawy o utrzymaniu czy-

stości i  porządku w  gminach oraz 
lokalnym Regulaminem utrzyma-
nia czystości i porządku, właściciele 
nieruchomości mają obowiązek:
• usuwać błoto, śnieg, lód oraz 

inne zanieczyszczenia z chodni-
ków lub części pasa drogowego 
przeznaczonego dla pieszych,

• dbać o odcinek bezpośrednio 
przylegający do swojej nierucho-
mości,

• odgarniać zanieczyszczenia 
w sposób, który nie powoduje 
zagrożeń ani utrudnień w ruchu 
pieszych i pojazdów.
System strefowego utrzymania 

dróg oraz odpowiedzialne działa-
nia mieszkańców wspólnie tworzą 
bezpieczne i  dobrze funkcjonujące 
warunki poruszania się w  okresie 
zimowym.

Fot. Canva
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miejsc wypadków, chroniąc tym 
samym prywatność osób rannych 
i  zabitych. Całkowity koszt zakupu 
sprzętu wyniósł 7 400,00 zł z czego 
400 zł pochodzi z wkładu własnego. 

Spotkanie było częścią progra-
mu realizowanego przez Fundusz 
Składkowy Ubezpieczenia Społecz-
nego Rolników, w  ramach którego 
OSP z terenów wiejskich otrzymują 
wsparcie na zakup sprzętu ratow-
niczo-gaśniczego, umundurowania 
bojowego i  wyposażenia teleinfor-
matycznego. 

W  powiecie puławskim do� nan-
sowania dostały:
• OSP Pożóg - 7000 zł
• OSP Kłoda - 7000 zl
• OSP Markuszów - 10 000 zł
• OSP Klementowice - 7000 zł 
• OSP Skrudki - 7000 zł

SPOTKANIE Z MIKOŁAJEM 
W GOK W KUROWIE

W  piątek 5 grudnia br. Gmin-
ny Ośrodek Kultury zaprosił dzieci 
i rodziców na wyjątkowe świąteczne 
wydarzenie. Były warsztaty z  two-
rzenia bombek, zabawy, taniec, a na 
koniec wyczekiwane spotkanie ze 
Świętym Mikołajem. 

Pracownicy GOK wraz z nauczy-
cielkami świetlicy szkolnej w  Ku-
rowie wyczekiwali najmłodszych 
w pięknie przystrojonej sali – świa-
tełka, kolorowe girlandy i ścianka do 
wykonywania fotogra� i przyciągały 
dzieci, które ochoczo pozowały do 
zdjęć. Tego dnia nie zabrakło atrak-
cji zarówna dla dzieci, jak i  doro-
słych. Nauczycielki ZSP w Kurowie 
Panie Paulina Lulin, Kinga Wnuk 
i  Beata Ogórek zorganizowały 
warsztaty artystyczne – uczestnicy 
tworzyli różnokolorowe bombki, 
które zawisną na choinkach w  ich 
domach. W  oczekiwaniu na przy-
bycie Mikołaja dzieci zaproszono do 
wspólnej zabawy, były radosne tań-
ce, wyścigi i swawole. Dużym powo-
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Wystawa kolekcjonerska 
w GOK w Kurowie

dzeniem cieszyła się zabawa w  „gorące 
krzesła”, gdzie zacięcie, ale z uśmiechem 
na ustach walczono o miejsce na krze-
słach i awans do � nału. 

Kulminacyjnym momentem wieczo-
ru była wizyta Świętego Mikołaja. Nasz 
gość wylądował saniami na dachu bu-
dynku, a potem wszedł przez okno na 
scenę sali widowiskowej by spotkać się 
z  oczekującymi na niego dziećmi. Nie 
zapomniał o upominkach i przywiózł ze 
sobą ogromny worek prezentów. Dzie-
ci przywitały go z  ogromną radością. 
Po krótkich rozmowach, wierszykach 
i  śpiewanych dla św. Mikołaja piosen-
kach wszyscy otrzymali wymarzone 
prezenty, a  także zrobili pamiątkowe 
zdjęcia. 

Dziękujemy wszystkim za obecność 
i wspólną zabawę. 

23 października 2025 r. w Gminnym Ośrodku Kul-
tury w Kurowie odbył się  wyjątkowy wernisaż wystawy 
kolekcjonerskiej „Miasta i państwa w pocztówkach”. 

Do wspólnej podróży po miastach utrwalonych na 
tych małych, ale jakże wymownych obrazkach zaprosił 
Pan Janusz Turski, do którego ów kolekcja należy. Pocz-
tówki prezentują dalekie strony świata: Azji, obu Ame-
ryk, Australii czy Europy. To swoistego rodzaju podróż 
w czasie, bo pocztówki pochodzą również z lat 80. i 90. 
XX wieku, ukazując miasta i zakątki świata, jakich nie 
ma już na mapie lub które zmieniły się nie do poznania.

O  swojej pasji kolekcjonowania rozmaitych przed-
miotów opowiedział młodzieży szkolnej klasy ósmej 
z  ZSP w  Kurowie. Młodzież chętnie wzięła udział 
w przygotowanym przez Pana Janusza quizie, aktywnie 
odpowiadając na ciekawe i zaskakujące pytania m. in. 
o miastach i państwach ukazanych w kolekcji

Pocztówki, niegdyś nieodłączny element codziennego 
życia, dziś urzekają nostalgią minionych dekad. Każda 
z nich kryje w sobie unikalną opowieść o miejscach, lu-
dziach i wydarzeniach, odkrywając fascynującą histo-
rię, architekturę i kulturę.
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NOWOŚCI 
W BIBLIOTECE
Literatura piękna
„Goście weselni” – Alison Espach
„Obiekty głębokiego nieba” -  Jakub Małecki
„O” – Miki Liukkonen

Literatura obyczajowa
 „Śladem fal” – Hanna Cygler
„Biuro ludzi zagubionych” – Zuzanna Gajewska
„Smak dojrzałych jabłek” – Karolina Wilczyńska

Literatura dla dzieci i młodzieży
„Zimowe opowieści dziadka” – Karine – Marie Amiot, 

Julie Mellan
„Królik i Misia. Coś na ząb” – Julian Gough, Jim Field
„Basia i słodycze” – Zo� a Stanecka, Marianna Oklejak

Literatura popularno-naukowa
„Przestań się bać” – ks. Piotr Pawlukiewicz
„Szwajcaria. Podróż przez raj wymyślony” – Agnieszka 

Kamińska
„Heweliusz. Tajemnica katastrofy na Bałtyku” – Adam 

Zadworny
„Jak rozbiłam szkło” – Tulia Topa
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Gmina Kurów inwestuje 
w bezpieczeństwo - powstaje nowy 
magazyn Obrony Cywilnej

Nowy magazyn zostanie usytu-
owany w  centrum miejscowości, 
w  budynku szkoły podstawowej.  
Wybrana lokalizacja ma strate-
giczne znaczenie – dobry dojazd 
ułatwia działania służb obronnych 
(PSP, OSP, policji czy wojska) w sy-
tuacjach kryzysowych, co przełoży 
się na efektywniejsze działania, 
oszczędności wynikające z  lepszej 
organizacji oraz braku przestojów 
w działaniach nagłych i nieprzewi-
dzianych.  Stworzenie profesjonal-
nych warunków przechowywania 
w ogrzewanym i prawidłowo wen-
tylowanym magazynie, pozwoli na 
wydłużenie żywotności sprzętu.

Dawne pomieszczenia gospodar-
cze zostaną przekształcone i  przy-

stosowane na potrzeby i  wymogi 
magazynu.  Przebudowa obejmie 
między innymi budowę ścian dzia-
łowych, wylewek, robót rozbiórko-
wych, montażu stolarki okiennej 
i drzwiowej, budowy niezależnego 
wejścia do magazynu wraz z budo-
wą schodów zewnętrznych i  plat-
formy towarowej, ogrodzenia, 
budowy instalacji elektrycznej, 
oświetleniowej, sanitarnej i wenty-
lacyjnej. 

Magazyn zostanie również za-
opatrzony w niezbędne wyposaże-
nie do jego funkcjonowania takie 
jak: metalowe regały magazynowe 
(zabezpieczone przed korozją), sza-
fy i pojemniki do przechowywania 
środków ochrony, wózki transpor-

towe i sprzęt pomocniczy. Zostaną 
również oznakowane strefy ma-
gazynowe (np. sprzęt medyczny, 
techniczny, logistyczny), zapewnią 
sprawne korzystanie z potrzebnych 
materiałów.  

Nowy Magazyn Obrony Cywil-
nej w Gminie Kurów to kluczowy 
krok w kierunku poprawy bezpie-
czeństwa i  gotowości na sytuacje 
kryzysowe. Strategiczna lokali-
zacja, kompleksowa przebudowa 
i nowoczesne wyposażenie gwaran-
tują sprawne zarządzanie zasobami 
i efektywną reakcję na ewentualne 
zagrożenia. Inwestycja ta pokazuje 
zaangażowanie gminy w  ochro-
nę swoich mieszkańców i  dbałość 
o ich bezpieczeństwo.

Stworzenie i odpowiednie przygotowanie magazynu obrony cywilnej 
jest działaniem niezbędnym z punktu widzenia bezpieczeństwa państwa, 
ochrony ludności oraz zapewnienia sprawnej reakcji w sytuacjach kryzyso-
wych. Magazyn z pierwszym wyposażeniem umożliwia szybkie stworzenie 
zaplecza do ochrony ludności, usuwania skutków klęsk żywiołowych i za-
grożeń środowiska, co zapewnia sprawniejsze działania ratownicze i po-
moc poszkodowanym, zwłaszcza w sytuacjach kryzysowych i wojennych.
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Szkolenie Obrony Cywilnej

Celem szkolenia było przygotowanie 
uczestników do efektywnego zarządza-
nia kryzysowego oraz reagowania na róż-
norodne zagrożenia. Program szkolenia 
obejmował szeroki zakres tematyczny, 
w tym wiedzę z zakresu planowania, prze-
prowadzania ewakuacji, obsługi systemów 
ostrzegania oraz efektywnej współpracy 
z  różnymi podmiotami odpowiedzialny-
mi za bezpieczeństwo.

Szkolenie składało się z  trzech modu-
łów:
• Moduł teoretyczny: Realizowany online 

w formie wykładów (6 godzin – 1 dzień 
szkoleniowy).

• Dwa moduły praktyczne: Zajęcia 
praktyczne, mające na celu utrwale-
nie wiedzy teoretycznej i  rozwinięcie 
umiejętności reagowania w  sytuacjach 
kryzysowych.
Podczas zajęć omówiono kluczowe za-

gadnienia związane z  funkcjonowaniem 
systemu Obrony Cywilnej i  Ochrony 
Ludności, procedury reagowania w sytu-
acjach kryzysowych oraz organizację dzia-
łań na rzecz zapewnienia bezpieczeństwa 
mieszkańcom gminy Kurów.

Zadanie zostało zrealizowane dzię-
ki środkom pochodzącym z  „Programu 
Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na 
lata 2025-2026”.

Szkolenie z  zakresu Obrony Cywilnej 
i  Ochrony Ludności, które odbyło się 
w  gminie Kurów, stanowiło istotny ele-
ment przygotowania do skutecznego re-
agowania na sytuacje kryzysowe. Dzięki 
połączeniu wiedzy teoretycznej z  prak-
tycznymi ćwiczeniami, uczestnicy zdobyli 
cenne umiejętności, które przyczynią się 
do zwiększenia bezpieczeństwa mieszkań-
ców naszej gminy. 

W dniach 2 i 3 października br. odbyło się szkolenie z zakresu Obrony 
Cywilnej i Ochrony Ludności, w którym uczestniczyła kadra kierownicza 
Urzędu Miejskiego, kierownicy jednostek podległych, radni, sołtysi oraz 
prezesi jednostek OSP z terenu gminy Kurów. Szkolenie zostało zorgani-
zowane przez Fundację Rozwoju Demokracji Lokalnej w Lublinie.
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Osoby zmarłe 
16.09.2025 – 15.12.2025 r.

Nazwisko i Imię Miejscowość

ABRAMEK JÓZEF POSIOŁEK
BUGALSKA EWA ANTONINA BRZOZOWA GAĆ

CIAMULSKA GENOWEFA MARIANNA KURÓW
CYBULSKI JAN KURÓW

DE VINCK DE WINNEZEELE SERGE JEAN MARIE VINCENT RITA BAUDOUIN ANNE KURÓW
GIMLEWICZ ZOFIA BRZOZOWA GAĆ

GŁOS MAREK KURÓW
KONC SŁAWOMIR RYSZARD KURÓW

KOZAK MARIA KURÓW
MAŃKA MIROSŁAW KURÓW

NIEWADOMSKI EUGENIUSZ KURÓW
RODZIK JADWIGA KLEMENTOWICE

SALAMON KAZIMIERZ JÓZEF BRONISŁAWKA
SKWAREK ZBIGNIEW JÓZEF KURÓW

STRUMNIK STANISŁAW KURÓW
WALASEK HENRYK KLEMENTOWICE

WARDAK MIKOŁAJ ADAM ŁĄKOĆ
WAŁACH SŁAWOMIR SZUMÓW

WRÓBEL HENRYK BRZOZOWA GAĆ
WÓJCIK HELENA BRZOZOWA GAĆ

ŁUBEK ANNA RÓŻA KURÓW

Osoby urodzone
16.09.2025 – 15.12.2025 r.

Nazwisko i Imię Miejscowość

CIEŚLIK WIKTORIA OLESIN

CWAJDA FILIP PŁONKI

GŁOWACKA GABRIELA BRZOZOWA GAĆ

KOTER STANISŁAW KLEMENTOWICE

LISTOSZ LAURA LENA CHOSZCZÓW

PIŁAT JANA TERESA PŁONKI

TKACZYK POLA PŁONKI

Ogłoszenie dla mieszkańców

Nowy adres: ul. Lubelska 45, Kurów (dawna siedziba Ośrodka Pomocy Społecznej)
Godziny urzędowania pozostają bez zmian: 
• Poniedziałek 7:00 – 15:00, 
• Wtorek 8:00 – 16:00
• Środa-Piątek 7:00 – 15:00.
Kontakt telefoniczny: 81 88 75 018.
Prosimy o uwzględnienie powyższej zmiany przy planowaniu wizyt.

Informujemy, że od 2 stycznia 2026 roku Urząd Stanu Cywilnego oraz 
Referat Ewidencji Ludności i Dowodów Osobistych Urzędu Miejskiego 
w Kurowie będą funkcjonowały w nowej siedzibie.
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Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością 

Ul. Głowackiego 43, 24-170 Kurów 
tel. 081 880 88 03, tel. 081 880 88 04 

 

HARMONOGRAM ODBIORU ODPADÓW KOMUNALNYCH 

 Z TERENU GMINY KURÓW 2026 ROK   

 

*Dotyczy odbioru odpadów niesegregowanych (zmieszanych) oraz BIO z 
zabudowy jednorodzinnej i wielorodzinnej miasta Kurów 

Popiół odbieramy wyłącznie w okresie : 

od 01.01.2026 do 30.06.2026 ; od 01.10.2026 do 31.12.2026 

IESIĄC

IEJSCOWOŚĆ

Kurów ul.
Głowackiego, Sadowa,

Ogrodowa, Wiśniowa,
Partyzantów,
Kościuszki, Głęboka,
Słoneczna,

Kurów ul.: Puławska,
Krótka,

Żabia, Kilińskiego,

Głowackiego, Zacisze,

Kłoda, Zastawie, Łąkoć
Barłogi, Choszczów, Marianka, 
Bronisławka, Dęba, Posiołek, Wólka 
Nowodworska, Podbórz, Szumów, 

Brzozowa Gać, Płonki

Klementowice, Buchałowice

NIERUCHOMOŚCI NIEZAMIESZKAŁE
szkoły, Instytucje, irmy (częstotliwość 
odbioru zgodna ze złożoną deklaracją)
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